

梦想起航 又一批小记者“持证上岗”了

近日,南安市小记者团纳新工作陆续展开。南安市第一小学、南安市第五小学、西溪中学等小记者站于近日分别举行了换届纳新仪式。

仪式上,各学校小记者团负责老师对新一届小记者们提出期望,希望小记者们积极参与,多加锻炼,通过小记者团这个平台,去发现更大的世界。

各学校小记者代表也在仪式中分享了当小记者的收获,并带领全体小记者进行庄严的宣誓。

最后,海丝商报记者林超连走进小记者们中间,给他们上了精彩的第一堂课。他用幽默的语言,深入浅出的讲解,为小记者讲解了新闻的基本特点以及小记者所应该具备的基本素质。整个上课过程,小记者和大记者积极互动,短短一节课的时间,却干货满满。

陈丽红 文/图



成为小记者有感

西溪中学 尤雅欣 指导老师 洪锦交

俄国作家普希金说过:“我们要把心灵里的美丽激情献给祖国。”今天我荣幸地当选为西溪中学的一名小记者,高兴之余,也感到自己多了一份使命。作为小记者,我们应当具有丰富的知识,多读课外书,多采访陌生人,多写作文,开阔视野,了解社会……

我认为当今时代要做一名记者,知识渊博固然重要,而这知识不一定完全来自学校的教育,也来自社会。所以我认为要做一名出色的小记者,要是非分明,高度敏感,吃苦耐劳。

我记得有位新闻界的前辈说过这样一句话——记者笔下有是非曲直,记者笔下有财产万千,记者笔下有毁誉忠奸,记者笔下有人命天关。

如今流量为王,许多新闻媒体从业人员,眼中只有KPI,“整天只想搞个大新闻”,已经全然没有了职业信念感、敬畏心,这样的记者真是令人悲哀,我们虽然离大记者还有很长一段距离,但也要引以为戒,牢牢记住记者“铁肩担道义,妙手著文章”的神圣使命。

从群山中来,回群山中去,或者再去另一片群山中,愿前路光明,愿我以渺小启程,以伟大结尾。

小记者的憧憬

西溪中学 王紫涵 指导老师 洪锦交

10月26日晚,西溪中学在多媒体会议室举行2021年海丝商报记者纳新仪式,我荣幸地成为今晚纳新仪式的主持人。

雀跃、欣喜、紧张……各种复杂的情绪揉作一团,让我忽地不知所措起来。

月光如霜满地落,树影摇曳风婆娑。屋内点灯明如昼,老师正激情昂扬地讲话。一字一句,像石块丢进江河湖泊里,在我的心中荡起阵阵涟漪。一字一句,无不告诉着我,从今天开始,我就成为一名小记者了。

如果说有什么感想,那应该是开心又忐忑,期待着每次活动,想抓住每个机会学习,又害怕自己做不好,在惊喜与不安模糊的界限两侧徘徊……下课后回家,看着来来往往的车水马龙,又忽然觉得自己的担心是多余的一—没尝试过,怎么可以害怕失败呢!于是我挺起胸膛大步向前走。

毕竟不管怎样,努力地学习总是会有收获的。在平淡的日子里,借着小记者这个平台,去探索人间百态,体会世界的奇妙,又何尝不是一个好机会?一切充满可能。

衷心希望小记者之花在我们西溪中学这块沃土上越开越旺!



我是小记者

西溪中学 颜志鸿 指导老师 洪锦交

小时候,看着电视里那些拿着采访本的记者,个个都十分厉害,我便萌生了当记者的梦想。从报名参加小记者的那天起,我就盼望着这一天,盼望这一天能够早点到来,能够早点成为一名小记者。终于,10月26日,我怀着激动的心情,来到多媒体教室,参加小记者团的纳新仪式。

来到多媒体教室,老师和报社的记者叔叔阿姨们已经在等我们了。在座位上坐好,纳新仪式即将开始。我看看周围的人,大家都很激动。纳新仪式开始了,分发小记者证、采访本和书包时,我的内心无比激动。抚摸着这三样东西,我感觉我的梦想成真了,我成为一名光荣的小记者了!

宣誓时,我感觉浑身的血液都沸腾了起来,我感到无比自豪。接下来,报社资深记者林老师为我们进行“上岗培训”。林老师用幽默风趣的语言,从“什么是新闻”“怎样报道新闻”等方面告诉我们小记者的职责是什么,“狗咬人不是新闻,人咬狗才是新闻”,通过这些有趣的话,我很快明白了作为一名小记者应该做的事情。

纳新仪式结束了,我们离开了多媒体教室,通过这天的培训,让我对小记者更期待了,以后我要多多参加小记者团的活动。

小记者,大世界

南安市第五小学 黄宇铭
指导老师 李培萍 林宝华

就在昨天,我参加了南安市第五小学小记者团换届仪式。下午我们在第二会议室参加了这次会议,班上一共有7名同学一起参加了。

会议开始,首先校长发言,他激昂的讲话,带动了所有人的热情,全场纷纷鼓掌。接下来有一位四年级的哥哥代表小记者发言,他挺直胸膛给我们演讲,我们都集中精神听着哥哥的经历。

纳新仪式结束了,我们离开了多媒体教室,通过这天的培训,让我对小记者更期待了,以后我要多多参加小记者团的活动。

小记者,大世界

南安市第五小学 黄宇铭
指导老师 李培萍 林宝华

历,当宣读誓言的时候,大家都整齐地跟着他一句句地朗读着,情绪高昂。

最后海丝商报记者林记者为我们带来了第一堂课,大家都认真地听着,课程结束,老师发给我们一个黄色的大书包,上面写着“小记者,大世界”。我心里美滋滋的,想着即将能参加很多不一样的活动,兴奋不已,同学们兴高采烈地提着属于自己的书包,一起在校门口合影。

我心中忽然有了目标,我要去更多的地方,看更多的东西,学习更多的知识,见识平时课本上没有的东西,去发现各个角落里不寻常的一面,我要好好珍惜机会,在掌握课堂知识的前提下,认识五彩缤纷的世界,这个就是书包上“小记者,大世界”的含义吧。

小记者的心愿

南安市第五小学 刘梦洁
指导老师 韦燕玲

从前,我看着电视里的记者,心里总是羡慕不已。今天,我的愿望实现了,我成了一名小记者。

我发誓:我会有一双发现美丽和新奇的眼睛,有一张能说会道的嘴巴,有一颗勇敢的心,做一名好记者。

我想当一名记者,是因为我想去外面增长见识,锻炼自己,学习课本上学不到的知识,提高写作水平和观察能力。

现在的我们只顾学习,空闲时间也只是玩游戏,很少接触社会。小记者这个平台可以让我们更加了解这个社会。

所以,我想参加小记者,再难我也要坚持。

加油,小记者团!

难忘的纳新活动

南安市第一小学 蔡亚津
指导老师 陈梅迪

今天,我收到一个开心的好消息:下午第二节,小记者团要举行纳新仪式了。这是我第一次参加小记者团,期待又紧张。

可一加入小记者的队伍,作文要写,学习也不能耽误,进退两难。当我光荣地带上小记者证宣读誓言时,心中的波浪微微荡漾,带着信念出发,是一种永恒。在纳新仪式中,海丝商报记者林超连叔叔给我们讲了许多,比如怎么当好小记者,怎么采访。林叔叔的分享,让我突然觉得以前的想法错了,只要掌握正确的学习方法,参加小记者不仅不会影响平时的学习成绩,反而可以全面提升自己的素质。

宣誓时,同学们右拳紧握,声如洪钟,仿佛下定了决心。原本我十分胆小,和亲戚打声招呼已经是我最大的勇气。可是听着周围同学铿锵有力的声音,我坚信,我也一定能够做到不再胆怯,就算是面对陌生人,与陌生人交谈也能从容不迫!

有了信心,坐下后,我挺起腰板,听着资深记者的发言,听着听着,我不禁也对未来的小记者生活充满期待。

体小记者还庄严地宣誓,希望可以尽早体验当小记者的乐趣。

——西溪中学 洪艺洛 指导老师 洪锦交

一直以来,我观看过不少迎新仪式,但就在10月26日,我正式加入了海丝商报记者团,成为海丝商报记者团的一员。迎新仪式上,没有喧闹,也没有嬉戏,有的只是端庄和严肃,以及一阵又一阵雷鸣般的掌声。

宣誓时,同学们右拳紧握,声如洪钟,仿佛下定了决心。原本我十分胆小,和亲戚打声招呼已经是我最大的勇气。可是听着周围同学铿锵有力的声音,我坚信,我也一定能够做到不再胆怯,就算是面对陌生人,与陌生人交谈也能从容不迫!

有了信心,坐下后,我挺起腰板,听着资深记者的发言,听着听着,我不禁也对未来的小记者生活充满期待。

——西溪中学 卓欣怡 指导老师 叶丽辉

小记者感言

◆ 周五下午,小记者团举行了迎新会。我和姐姐一起去参加这个会。这是我第一次参加小记者,我听得很认真。其中林记者说了当小记者的几点要求:首先,应有双善于发现的眼睛;其次,应备有小记者的基本素养;最后,得有一支勤奋的笔以及一颗善良勇敢的心。林记者讲的话我牢牢记住心里,我要努力当一名合格的小记者,真期待下一次的小记者活动啊!

——南安市第五小学 黄梓洋

◆ 我觉得记者很忙,每天都要拿着话筒、照相机等东西跑来跑去。但记者似乎一点都不累,还很开心!因为记者接触的人很多,还能见到大世面。所以我很想体验一下,感受当记者的快乐!

——南安市第一小学 黄梓图

◆ 小时候看着电视上的记者,总是面对那么多大人物,采访着新鲜事是那么有趣,渐渐地,我对记者有一分好奇,走进小记者的世界。

——南安市第一小学 黄梓图

◆ 小时候看着电视上的记者,

是面对那么多大人物,采访着新

鲜事是那么有趣,渐渐地,我对记

者有一分好奇,走进小记者的世

界。

——南安市第一小学 黄梓图

◆ 小时候看着电视上的记者,

是面对那么多大人物,采访着新

鲜事是那么有趣,渐渐地,我对记